

假想敌越多,明星的情商越低

之前认为本期《好声音》的话题保证是周董,到目前从录制和播出状况看,周董除了“小公举”美名,总体感觉画风和谐,最多变魔术,没啥出位表现,舆论热场还是靠老将汪峰。他台上台下怀揣玻璃心,拘谨微笑,厚镜片下眼神游离,讲评专注音乐使命。幸好旁边有个老友那英,时不时帮他自嘲下,不然他的状态始终像他的衣服那样过于紧绷,总是心中有血、身上有伤似的,有牵一发而动全身的压迫感。

汪峰战队PK哈林战队节目录制期间新闻外泄,他对自己落选的学员说:“你们没有输在音乐里,你们没有输在哈林老师的眼里,你们也没有输在对方学员的精彩演唱里,你们输在世俗的非议和偏见里,那些非议和偏见是针对你们导师的。”

前周《奇葩说》有个题目,就是对丑闻主角是不是活该被万人虐。当然,这个辩题跟汪峰对媒体宣战并不完全吻合,汪峰质疑评选结果没有丑闻元素,但拆分一下,有个角度很好,就是谁是“万人”,怎样叫“虐”。

汪峰知道自己跟媒体关

系不好(录制前那英接受采访时爆料“汪峰在后台很紧张,我还跟他说话,你跟媒体关系不咋地,赶紧地好好聊聊”),心中有些东西一触即发,这种预设剧情很容易被代入:你认为自己是媒体公敌,你不信任他们投票会出于公心,那么投票结果只要不是一边倒向你,你都可以觉得万人虐在实施,然后悲从中来,发出宣战号角:“我要道歉,因为我,让你们受到伤害。诽谤和非议让我承受可以,但是不应该让这些孩子承受。”一下惹恼现场所有媒体人。

事后我在朋友圈看到很多在现场的同行说到职业精神,说自己投票是心有公正的,这个我信。

汪峰不了解媒体人,媒体人当然不是完人,但也不是那么容易就能被集体洗脑的。一个记者八个想法,让所有记者步调一致太难了,而明星让一个记者路人转粉或粉转路人都很容易。

我从自己的从业经历判断,现场几百记者,仅仅因为之前跟汪峰的恩怨(再说有什么恩怨,就是因为他爱改通稿吧),就集体黑你的选手,这个可能性几乎没有。注意,我写

的是集体(万人)黑(虐)这个概念,个别的不承担。更何况哈林一向会玩会选歌会挑选手会编曲,他的学员赢一两票,不奇怪。

现在跟媒体相处甚欢、进退自如的那英,在第一季里的大众评审投票环节,因为要保多亮,也在现场跟媒体撕过,颠三倒四地说了一大堆,如“我知道你们什么口味。今天媒体的选择总是跟导师不一致”之类。那英没有汪峰那么善于拔高,语言组织也没那么狠。投票是针对她自家学员去留的,她就是想留下多亮,不那么喜欢张玮而已。她直言不讳地说:“你们怎么报道怎么黑我都没关系,但别说什么对学员不公平。我就这样了,你们爱怎么说怎么说。”

总之当时在现场的同事说起来也是诸多匪夷所思,觉得那英失态,以异己为假想敌。可现在哪个媒体人也没因为一朝龃龉,跟那英一世为敌啊,这个世界很健忘的好不好,尤其娱乐圈这个光速翻篇的地方。像汪峰这样向媒体宣战,以一抵百的姿态摆出来,这下投票的记者不团结也团结了,百分百昏招。

(黄啸)



●小说连载

实习生

(4)

■文/蓝小汐

他是来实习还是来摆阔的?

辅导员陈老师听说系里两个女孩被HY集团录取,专程打电话到宿舍致喜,了解了情况后,顿时大失所望。他在电话那头指导学生维权:“什么?实习?一个月600块?按照劳动法,应该直接签合同啊!”

宋暖苦笑:“陈老师,现在是非工作时间,按照劳动法,您给我们打电话了解就业情况应该算加班,咱们学校给您算加班工资了吗?给您报销手机话费了吗?”

“这世道哦……”陈老师语塞,在电话那头长叹了一口气,唉——,随即挂了电话。周格格正趴在电脑前浏览HY的网站,招呼宋暖:“喏,这些全部都是公司的中高层,你过来看看,混个眼熟。”宋暖不以为然:“我认识他,他不认识我有什么用?”

“噢,这你就不懂了。万一某天在电梯里、会议室,或者洗手间外面遇到领导了,你能一口报出来‘某总您好’,人家肯定会多看你两眼,说不定就此记住你了。被领导记住和被小偷偷记是一个道理,他们有机会总会先想到你啊……啊,这个男人斯斯文文感觉不错,宋暖,你快过来看呀!”宋暖凑过去:汪思远,集团行政部总监,四十岁出头的样子,戴着一副无框眼镜,看起来十分儒雅,看简历知道他是成都人,在美国和法国都混过学位。“嗯,是不错。”宋暖评价道,“你说,在HY做到总监级别,年薪怎么着也得四五十万吧!”

“估计还不止。”周格格说,“难怪上海的房子这么贵,都是被这些高薪精英推上去的,再贵也有人买得起。我们这些真正的上海人,都被挤到乡下去了。”

终于到了3月1日这一天,经过精心打扮的宋暖和周格格怀着忐忑不安的心情前往HY集团报到。

HY拥有一整幢属于自己的写字楼,所以他们有资格在这幢楼的楼顶、楼身和楼底都做上自己的巨幅形象广告。时间还早,两个女孩有些茫然地站在广告牌下,显得那么渺小,宋暖抬头仰望这座大楼,玻璃幕墙反射的阳光让她觉得有些眼

晕。“我们进去等吧。”周格格推了推宋暖。宋暖回过神来,两人一起走进大厅,大厅里已经聚集了不少人,清一色年轻严肃的脸庞,带着些许紧张的神色。

每个走进大厦的上班族都会投来好奇的目光,一个穿着深色套裙的女人一边按电梯一边对同伴说:“瞧,又来了一批抢饭碗的。”

9点整,实习生们被带至4楼的大会议室。宋暖坐在靠窗的位置,正好可以看见大门,只见一辆很酷的越野车猛地一个左转弯进来,大门口的保安紧跟其后又是挥手又是叫喊,不过听不清在喊什么,看起来像是不让他停。

很快,车里下来一个穿黄色T恤的男孩,理都没理保安,扬起手中的遥控器锁上车门,趾高气扬地走进大厦,保安气急败坏,举着对讲机一边喊一边围着汽车跳脚,却一点办法也没有。

有懂车的实习生小声惊呼:哇,路虎!好帅的车!宋暖很好奇,问身边的人:“路虎是什么?”

“豪车啊,一百多万元呢!”旁边的实习生满脸羡慕,又有点酸不拉叽地说,“这是谁家的公子哥,大清早跑来扰乱人家的办公秩序?”

很快,谜底解开了。几分钟后,会议室大门被轻轻推开,那个黄T恤闪身进来,面对大家投来的目光,他做了个鬼脸,见宋暖前面有个空位置,便大摇大摆地一屁股坐下来。宋暖心里嘀咕道:靠,你开一百多万的车还来实习?来摆阔的吧!

在现场给大家分发《员工手册》的HR小姐有些生气:“这位同学,你迟到了。”

这位同学说:“是的,对不起。”

“对不起有用吗?”

“那么,你要我说不客气?”

台下一片窃笑,HR小姐的脸涨成猪肝,一同忙碌的同事走到她身边,轻声在她耳边说了句什么,于是HR小姐清清喉咙,转移了话题:“请安静,下面请我们的集团行政部总监汪思远先生为大家讲话。”

有人鼓掌,宋暖也跟着拍起来手。

下期关注:职场欢迎你们!

●小说连载

家族阴谋

(24)

■文/永城

陈总大怒骂阿文 电梯暗香似相识

“你昨天去哪里了?为何没有请假?”林氏集团北京分公司总经理陈嘉康尽量把小眼睛瞪大,仿佛这样才有足够的震慑。陈总原本在台北出席董事会,昨天提前一天回到公司。不巧新调来的总经理助理李怀安无故缺勤,算是被陈总逮了个正着。

“真的对不起!我昨天不是不舒服,所以对回家休息了。”李怀安满脸堆笑。

“那也得请假嘛!我不知你在东莞公司怎么上班,我这里绝对不可以!”其实陈老板这里无故缺勤的人并不少,只在于是否被他碰到。

“陈总对不起!以后绝对不会了!”李总助加大笑容的幅度,但陈总仍是无法释怀!昨天被董事长在电话里训斥,好像生吞了一只活臭虫:“你公司里有人翘班你知道吗?快滚回去给老子查清楚!”林氏家族第二代掌门人是戎马出身,骂人也有拳头的威力,几乎把陈总打了个跟头,只好放弃了在家偷一天闲的想法,立刻“滚”回公司。全体员工都在,唯独缺了李总助。陈总想不通,年近半百的董事长身在台北,他怎知北京分公司里有人没上班?

“从明天起,你必须上下班打卡,手机24小时开机!”

在一大通长篇大论的训诫之后,陈总得找出些具体措施作为惩罚,也好向董事长汇报。公司早就安装了打卡机,却并未严格执行打卡制度。其实陈总也觉得此事小问题大做了,但目前公司正在实施一项极其秘密的计划,秘密到几万人的公司就只有几个核心管理层才知道。这种时候董事长总是格外敏感易怒,陈总可不打算此时去撞枪口。

身为董事长的左膀右臂,陈总当然也在知情者行列,却也只了解他需要了解的部分——和大型国企中原集团的高层公关。林氏集团在北方并无项目,北京分公司的重要功能就在于公关。此任务事关一项重大工程的招标——青岛地皮开发项目。这是公司进入大陆市场的关键一

步,也是和林氏的死敌香港银河集团的殊死之争。董事长势在必得,林氏的所有大股东也势在必得,但中原集团却似乎并不倾向于林氏集团。所以陈总压力巨大,未来说不定还有很多被董事长骂的机会。

“是!”李怀安用力点头,毕恭毕敬。越是顺从就越可气,陈总简直想要踹他两脚。这样的人也配当他的助理?陈总昨晚看过他的人事档案:大专毕业,整整打了十年的小工。陈总懒得再多看他一眼:“出去!”

李怀安深深鞠了个躬,退出总经理办公室,轻轻带上门。一连串的动作一气呵成,仿佛重复过千百遍了。陈总的责骂早在预料之中,其实完全不算什么。比这凶猛百倍的责骂他也能同样安安稳稳地接纳。这本是童年练就的:常常在毫无准备的情况下,一巴掌盖下来,眼前一团金星飞舞。

李怀安转过身,见到迎面走来的前台秘书容小姐,娇小的玉脸上有三分的埋怨。热心的容小姐早就告诉他,总经理在发脾气,建议他去给总经理买杯咖啡,可他空着手进了陈总办公室。李怀安忙笑脸相迎:“那家咖啡馆的机器出了故障,我又不能多等。让你担心了,真不好意思!”

容小姐的脸上起了红晕,小嘴也噘成奇怪的形状。李怀安又补上一句:“我下楼去买三明治。我帮你选一只软的带上来。”

容小姐脸上的红晕更浓,心里怪他只说要带三明治,却并不邀请她同去吃午餐。等她调整好了呼吸,李总助已经出了公司大门,钻进一架拥挤的电梯。电梯里人满为患,都是忙着去吃午餐的上班族。电梯每层必停,却没能再多上一个人。好不容易熬到了底层,李怀安随着人流涌出电梯,顿觉一阵轻松,鼻息中却突然有了一些微妙而熟悉的气味,正待琢磨曾在哪里闻到过,耳边突然响起一个更加熟悉的声音:

“阿文!”

下期关注:午休庙宇寻清静,山中餐厅隐玄机